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Svar på interpellation till kommunstyrelsens 
ordförande Jan Hanna (S) om det statliga 
stödet för återinvandring 
Thomas Morell (SD) har lämnat in en interpellation till kommunstyrelsens ordförande Jan 
Hanna (S) om det statliga stödet för återinvandring. Nedan följer svar på frågorna i 
interpellationen. 

Tibro kommun har valt att tacka nej till ett möte med regeringens samordnare för 
återvandring. Beslutet grundar sig i vår värdegrund och våra strategiska mål för Tibro. 

1. Vilka är skälen till att Tibro kommun tackat nej till informationen och det statliga 
stödet för återvandring? 
Vi ser att kommunens uppdrag är att skapa trygghet, inkludering och framtidstro för alla 
som bor här. Att aktivt delta i möten som syftar till att främja återvandring riskerar att 
motverka vårt arbete för integration och sammanhållning. Vår prioritet är att ge människor 
förutsättningar att etablera sig i Tibro genom språk, utbildning, arbete och gemenskap helt 
i linje med Tibro kommuns strategiska mål. 

2. Hur motiverar ni beslutet att avstå från att ta del av återvandringsbidraget, med 
tanke på de personer som själva vill återvända och därigenom få en bättre tillvaro? 
Det är viktigt att understryka att Tibro kommun inte har tackat nej till det statliga 
återvandringsbidraget. Bidraget ett nationellt verktyg som hanteras av Migrationsverket 
och riktar sig direkt till de personer som vill flytta tillbaka till sitt hemland. Alla personer 
som uppfyller kriterierna kan ansöka om bidraget direkt hos Migrationsverket. 

Det vi har tackat nej till är ett möte med regeringens samordnare. Skälet är att vi inte ser 
det som kommunens uppdrag att aktivt driva eller informera om återvandring. Ett sådant 
arbetssätt riskerar att skapa misstänkliggörande och polarisering, vilket strider mot vårt 
mål om inkludering och gemenskap. 

Vårt fokus är att minska segregation genom att stärka människors möjligheter här inte 
genom att uppmuntra dem att lämna. 
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3. På vilket sätt planerar ni att använda tillgängliga verktyg – inklusive frivillig 
återvandring – för att minska segregation och bidragsberoende i Tibro? 
Vi utgår från Tibro kommuns strategiska mål: 

• Mål 1: Alla är självförsörjande och har en meningsfull vardag 
Vi satsar på utbildning, språk och samverkan med näringslivet för fler 
arbetstillfällen. Vi främjar kultur och föreningsliv för att skapa gemenskap och 
minska utanförskap. 

• Mål 2: Tibro är en livskraftig boendekommun 
Vi arbetar för trygghet, attraktiva boendemiljöer och mötesplatser som stärker 
sammanhållningen. 

• Mål 3: Vi levererar kvalitativ välfärd med invånaren i centrum 
Genom dialog, samverkan och digitalisering skapar vi en hållbar organisation som 
möter invånarnas behov. 

 

 

   

Jan Hanna  
Kommunstyrelsens ordförande 

  

 


	Svar på interpellation till kommunstyrelsens ordförande Jan Hanna (S) om det statliga stödet för återinvandring

